

中国 电信 CHINA TELECOM

出行不愁 流量无忧

校园套餐49元/月 首年130GB全国流量

毕业成就奖 解锁新装备!

3800学子礼包

或

1176元话费+小米K80PRO或小米PAD7PRO与手环

2800学子礼包

或

1176元话费+Redmi Turbo4 Pro或小米PAD7PRO



## “八一”健康巡诊 军民“医”路同行



主题党日活动义诊现场。(受访方供图)

本报讯(记者 陈君沂)为庆祝中国人民解放军建军98周年,弘扬“拥军优属、军民共建”优良传统,23日,由市委直属机关工委、市行政服务中心管委会、联勤保障部队第九〇〇医院、市退役军人事务局象山军休所、市涉外婚姻登记中心联合主办的“党建+双拥”联盟“八一健康巡诊 军民‘医’路同行”主题党日活动在市政务服务大厅举行。

现场,由退役军人医疗志愿服务队成员与九〇〇医院抽调医生组成的专家队伍,为现场群众及干部职工提供健康咨询和检查服务,免费提供血压、血糖测量,全科医学咨询及健康检查,并发放防暑降温用品。

现场人员络绎不绝,专家团队耐心细致的服务收获了不少好评。“平时工作忙,很少特地去医院做检查,这样的活动太贴心了!”一名窗口工作人员说。

“近年来我们开展了多次义诊,希望能为大家提供更多健康知识。”退役军人医疗志愿服务队成员谭平告诉记者,今后志愿服务队将持续与部队医院开展医疗巡诊合作,共促军民融合,用专业与爱心守护群众健康。



## 职工下班外出取快递返回时受伤 工伤申请不予认定

本报记者 赖志昌 通讯员 郭彦熙

男子赵某系某公司职工,日常住公司宿舍。2022年5月31日19时许,赵某下班后去公司外驿站取私人快递,返回途中发生交通事故致伤。经法院判决,赵某承担事故次要责任。2023年5月29日,赵某向当地人社局提出工伤认定申请。人社局作出不予认定工伤的决定。赵某不服,向人民法院提起行政诉讼。法院审理后依法驳回了赵某的诉讼请求。

### 案例点睛

《工伤保险条例》第十四条第(六)项规定,职工在上下班途中,受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的,应当认定为工伤。关于如何界定“上下班途中”的问题,人社部发〔2016〕29号《人力资源社会保障部关于执行<工伤保险条例>若干问题的意见(二)》第六条规定:职工以上下班为目的、在合理时间内往返于工作单位和居住地之间的合理路线,视为上下班途中。

本案中,赵某下班后离开公司外出取私人快递,返回途中发生交通事故致伤,并非以上下班为目的的合理时间和合理路线上发生交通事故受伤,因此不能认定为工伤。

## 法治福州·“谁执法谁普法”之窗

市委依法治市办 市司法局 福州日报社

## 我国首台第四代百万千瓦 商用快堆完成初步设计

(上接1版)即钠冷快堆、气冷快堆和铅冷快堆。其中,钠冷快堆因增殖比高、嬗变长寿命放射性核素能力强以及固有安全性高三特性,成为第四核电的首选堆型。

据了解,作为第四核电研究最为广泛深入、运行经验最多的堆型,钠冷快堆目前已有超过400堆年的运行经验,是第四核电发展最快、技术积累最丰富的堆型。快堆技术的发展和推广,对我国实现能源安全以及核能的可持续绿色发展具有重要意义。

郑观国说,快堆是我国“热堆—快堆—聚变堆”核能发展三步走战略至关重要的一步。2011年,中国实验快堆成功并网发电。经过十余年的研究、探索和工程实践,目前我国已自主掌握了大型快堆的全部核心技术及配套技术,同时形成一条全球最为完整的快堆产业链。

# 福州中招供需第一批剩余计划3823人 除八中中美班外全为民办高中名额

本报讯(记者 鄢秀钦)昨日,市中招办发布今年中招7号简报,公布供需第一批剩余计划,共计3823人。福州供需第一批录取批次为今年新增设,主要目的是有效降低志愿填报失误的影响,最大限度保障考生权益,更好满足考生入读普高的需求。

从公布的剩余计划来看,市区除福州八中中美班外,其他需

补录的学校均为民办高中。福州八中中美班今年的招生计划数为50人,剩余计划20人。中美班是福州八中开设的中美融合课程项目,因主要学习美方课程,一般不参加国内高考。

今年民办高中市区招生计划约7400人,目前招生计划剩余3800多人,实际招生人数未过半。统招计划剩余比较多的学校

有:左海学校558人,中加学校153人,闽江涵雅艺术实验高中296人,恒一高级中学135个,青鸟北附高级中学489人,星纪园高中260人,福外高级中学451人,卓壹高级中学251人,耀华高级中学248人,辅仁学校197人,三状元高级中学154人。

根据中招日程安排,今年中招供需第一批志愿填报时间为24日

8:30至17:00,未被录取的考生按原志愿填报方式,在监护人监护下登录中考中招信息自行补报供需第一批志愿(共设3个梯度志愿)。供需第一批录取时间为26日,补录的普高(含综合高中班)学校不降低投档控制线及投档等级要求,即中考分数达到481.5分,且等级科目符合招生学校要求。

需要注意的是,公办普高(含

综合高中班)体育艺术特色班剩余招生计划已全部取消;民办普高体育艺术特色班不重新组织专业测试;参加公办普高(含综合高中班)专业测试的项目成绩(入围结果)可同时适用于民办普高的同一项目,民办普高之间专业测试项目成绩(入围结果)不互认;普高侨港澳台生班剩余招生计划不重新组织侨港澳台生等资格认定。

## 7所公办初中昨日摇号录取 师大附中初中派位比为23:1

本报讯(记者 鄢秀钦)23日,师大附中初中部、福州十六中、江南水都中学等7所志愿数超计划数的公办初中在市教育局进行摇号录取。

摇号现场,在公证人员监督下,媒体代表、人大代表(政协委员)、学生家长代表各1人依次从十个号码球中(内置0至9十个号码)摇号抽取个、十、百位数号码,组成一个数字,与该数字相同的学生编号成为第一个中签录取的学生。按照这一模式,第二名录取的学生为第一名录取学生的随机编号+等差数,第三名录取的学生为第二名录取学生的随机编号+等差数,以此类推。

福州高级中学初中部摇号招生计划数30人,参加摇号208人,等差数为7,第一个中签号为112;格致中学(保福校区)摇号招生计划数270人,参加摇号329人,等差数为7,第一个中签号为062;福州十六中摇号招生计划数140人,参加摇号670人,等差数为5,第一个中签号为110;仓山区实验中学摇号招生计划数30人,参加摇号58人,等差数为2,第一个中签号为29;延安中学(国光校区)摇号招生计划数270人,参加摇号386人,等差数为2,第一个中签号为030;江南水都中学摇号招生计划数50人,参加摇号162人,等差数为4,第一个中签号为010;师大附

初中部摇号招生计划数220人,参加摇号5034人,等差数为23,第一个中签号为1857。

今年最热门的公办初中依然还是师大附中初中部,23:1的派位比再创新高,也是唯一一所报名人数超过1000人的学校。师大附中初中部原为民办时代中学,2022年转为公办校,对口招收师大附小生源,剩余部分学位面向学校所在地仓山区的生源随机摇号招生。因师大附小调整为师大附中初中部对口小学,福州十六中今年140个学位面向仓山小学和施旗小学摇号招生。

仓山区今年新增多所参与摇号招生的公办初中。仓山区实验

中学2025年至2027年面向仓山区教师进修学校附属第二小学摇号招生,其余对口升入英才学校初中部(十六中流花溪分校)。因四中橘园洲中学生源爆满,江南水都小学教育集团橘园洲分校毕业生将在四中橘园洲中学流花溪校区就读,也可以选择在江南水都中学、仓山区实验中学或英才学校初中部(十六中流花溪分校)就读。其中,江南水都中学采取随机摇号方式录取。鼓楼有两所公办初中参与摇号录取,格致中学保福校区摇号范围为梅峰小学、屏西小学、铜盘中心小学;延安中学国光校区摇号范围为钱塘文博小学、洪山小学。

## 黎明中学二志愿 摇号录取结果公布

本报讯(记者 鄢秀钦)昨日上午,市教育局公布今年五城区第二志愿数超剩余计划数民办初中摇号录取信息。本次摇号只有黎明中学参与,招生计划315人,扣除一志愿录取人数后,二志愿招生计划数255人,二志愿数512人,等差数为2,第一个中签号为277。

2024年起,我市实施民办初中锁区招生,规定民办义务教育学校招生纳入审批地统一管理,优先满足学校所在区(县)学生入学需求。黎明中学在鼓楼,但主要生源来自台江,这是因为它一志愿报名人数不足,所以在二志愿面向全市摇号录取。

## 长乐梅花镇蛏田迎丰收 滩涂上“掘金”忙 闽江口鲜味浓



梅花蛏丰收。(长乐融媒体供图)

本报讯(记者 蒋雅琛 通讯员 连玉)经过180天的精心养殖,当

下,长乐梅花镇的蛏田迎来了一年中最忙碌的采收时节。

近日清晨,随着潮水渐退,数十名蛏农驾驶着特制的“蛏车”奔赴滩涂。头戴斗笠的蛏农们手持特制蛏锄,在晨光中开始了新一天的“掘金”。

蛏农们配合默契,动作娴熟,右手握着的蛏锄利落地翻开淤泥,左手随即探入泥中,指尖轻轻一挑,肥美的缢蛏便被精准地收入囊中。远远望去,滩涂上布满了劳作的身影,或三五成群,或十余人一组,在泥泞的滩涂上勾勒出一幅生动的赶海图景。

挖蛏需赶在退潮期进行,大概需要作业三五个小时,其间基本没有休息时间,必须争分夺秒。”老蛏农说着,从泥里摸出几颗肥硕的蛏子。“看,这个季节的梅花蛏最肥美,壳薄肉厚,非常鲜甜。”

“挖蛏看着简单,但门道不少,手上要快,腰上要有劲,眼力还得准。”一名蛏农介绍,熟练的蛏农一天能挖近50千克梅花蛏。按照每斤每500克13元到15元的收购价,日收入可观。

潮水渐涨,蛏农们陆续收工,

一筐筐新鲜采收的梅花蛏被运抵码头公园批发点,早已等候多时的商贩们立即围拢上来,熟练地分拣、清洗、装车。

梅花蛏的丰收,不仅让蛏农们笑逐颜开,更让美食爱好者大饱口福。糟香四溢的糟炒蛏、咸香酥脆的盐焗蛏、外酥里嫩的椒盐蛏、锅气十足的蛏炒兴化粉、原汁原味的清蒸蛏、鲜甜爽滑的滑蛏汤、酒香浓郁的炖酒蛏……多种烹饪手法,让梅花蛏的鲜美滋味变化万千。

此外,当地百姓还创新开发了多种蛏制品:经阳光晒制的蛏干保留了海洋的鲜味,精心熬制的蛏露浓缩了大海的精华,这些特色产品让梅花蛏的美味得以延续。

据了解,梅花镇地处闽江入海口咸淡水交汇处,得天独厚的水质条件孕育出了品质卓越的“梅花蛏”。目前,全镇缢蛏养殖户达300余人,当地缢蛏的养殖周期为每年1月中旬至6月中旬,7月至11月为最佳采收期。该镇正全力打造“全蛏宴”特色品牌,构建从养殖到餐桌的全产业链。梅花镇相关负责人表示,通过深挖蛏子饮食文化,创新开发系列特色菜品,梅花镇致力于将传统产业打造成乡村振兴的新引擎。

讲文明树新风 公益广告

## 制止餐饮浪费 培养节约习惯

厉行节约 反对浪费

文明健康  
有你有我

中共福州市委文明办 宣